I. HIMPUNAN (2)
Operasi Terhadap Himpunan

a. Irisan

Irisan (intersection) dari himpunan A dan B adalah himpunan yang setiap elemennya merupakan elemen dari himpunan A dan himpunan B.

Notasi : A ( B = {x / x ( A dan x ( B}

b. Gabungan

Gabungan (union) dari himpunan A dan B adlah himpunan yang setiap anggotanya merupakan anggota himpunan A atau himpunan B.

Notasi :  A ( B = {x / x ( A atau x ( B} 

c. Komplemen

Komplemen dari suatu himpunan A terhadap suatu himpunan semesta U adalah suatu himpunan yang elemennya merupakan elemen U yang bukan elemen A.

Notasi : A’ = {x / x ( U dan x ( A}

d. Selisih

Selisih dari dua himpunan A dan B adalah suatu himpunan yang elemennya merupakan elemen A dan bukan elemen B.

Selisih antara A dan B dapat juga dikatakan sebagai komplemen himpunan B relatif terhadap himpunan A.

Notasi : A – B = {x / x ( A dan x ( B} = A ( B’

e. Beda Setangkup

Beda setangkup dari himpunan A dan B adalah suatu himpunan yang elemennya ada pada himpunan A atau B, tetapi tidak pada keduanya.

Notasi : A ( B = (A ( B) – (A ( B) = (A – B) ( (B – A)

f. Perkalian Kartesian

Perkalian kartesian (cartesian products) dari himpunan A dan B adalah himpunan yang elemennya semua pasangan berurutan (ordered pairs) yang mungkin terbentuk dengan komponen pertama dari himpunan A dan komponen kedua dari himpunan B.

Notasi A x B = {(a,b) / a ( A dan b ( B}

Prinsip Inklusi-Eksklusi

Berapa banyak anggota di dalam gabungan dua buah himpunan A dan B? Penggabungan dua buah himpunan menghasilkan himpunan baru yang elemen-elemennya berasal dari himpunan A dan himpunan B. Himpunan A dan himpunan B mungkin saja memiliki elemen-elemen yang sama. Banyaknya elemen bersama antara A dan B adalah n(A (B) . Setiap unsur yang sama itu telah dihitung dua kali, sekali pada n(A) dan sekali pada n(B), meskipun ia seharusnya dianggap sebagai satu buah elemen di dalam n(A ( B). Karena itu jumlah elemen hasil penggabungan seharusnya adlah jumlah elemen di masing-masing himpunan dikurangi dengan jumlah elemen di dalam irisannya,atau 


n(A ( B) = n(A) + n(B) – n(A ( B)
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